

众多APP“疯狂”索取用户信息 目的何在?

新华社北京1月8日电
记者 刘开雄 周琳
杰文津 魏董华

1月3日,支付宝开放年度个人账单查询之后,芝麻信用“搭便车”让消费者“被选择”授权获取个人信息的事实在网上曝光。随后,中国人民银行约谈支付宝和芝麻信用。近日,关于一些APP过度索取和个人金融信息安全的话题成为舆论焦点。

“新华视点”记者调查发现,为了收集用户信息,在大数据时代占据市场先机,一些APP过度索取消费者权限的情况近乎“疯狂”,相关法律和监管滞后。

“没人知道哪些数据会成为未来商业发展的重点,所以,拥有足够多的数据才是重点”

“大数据时代,没人知道哪些数据会成为未来商业发展的重点,所以,拥有足够多的数据才是重点。搜集的数据越多,营销价值就越大。”一位从事互联网营销的业内人士一句话道破了其中奥秘。

互联网从业人员叶先生对自己安卓手机上安装的109个应用进行了统计,104个APP都有“读取已安装应用列表”非强制性权限,由此可以了解用户的行为习惯及分析同行情况;第二受关注的权限就是“读取本机识别码”,这是用于确定

用户,因为每个手机识别码都是独一无二的;第三是“读取位置信息”权限,有80个APP需要这一权限,可搜集用户的活动范围。

记者搜索了应用商店10款排名靠前的“手电筒”软件,除了相机权限外,绝大部分都要求用户打开存储、位置信息、电话等,还有1款要求开通访问通讯录的权限。

DCCI互联网数据中心发布的《2017年中国Android手机隐私安全报告》显示,非游戏类APP2017年越界获取的各种隐私权限显著减少,但核心隐私权限中的越界获取“通话记录”和越界“读取彩信记录”出现较大幅度增长。

“从行业看,在尽一切可能收集用户信息。”移动互联网系统与应用安全国家工程实验室高级安全研究员朱易翔指出,本质上就是一些APP开发商没底线。

个人信息数据保护面临三大挑战

采访中,不少专家表达了对信息安全的忧虑。他们认为,目前我国个人信息数据的法律保护存在三方面问题:

——法无“明”权,保护零散。我国目前对公民个人信息权利的保护始终是依附在隐私、网络安全等领域进行保护,尚未形成法定的独立权利,这直接导致相关保护规范力度不足,措施不够。“大多是概括性、原则性的规定,执行力非常缺乏。”中国政法大学法学院

大数据和人工智能法律研究中心主任汪庆华说。

——侵权普遍,维权困难。有专家形象地将目前消费者个人信息被侵犯的环境比喻为“温水煮青蛙”。在企业大量不同程度地违法采集使用个人信息的环境中,消费者不但难以知晓有哪些规范能够支持自己维权,甚至都难以知晓自己已被侵权。

——一些“实名制”规定有漏洞。汪庆华认为,目前,各种“实名制”相关规定质量参差不齐,有些地方的规定甚至成为授权企业过度采集信息的合法依据。

“越是大的平台、知名的公司,就越需要珍惜用户,保护和捍卫用户的个人信息,经合情合法授权利用,是一个企业不可动摇的理念。”中国电子商务研究中心生活服务电商分析师陈礼腾认为,掌握大量原始数据的企业,更应自觉承担起保护个人数据的责任,“APP中包含了用户诸多隐私信息,若不能好好保护反而‘偷偷摸摸’获取更多信息,将极大影响用户的使用安全感。”

强化监管势在必行

汪庆华认为,虽然我国已经有多部相关法律法规加强对个人信息和与互联网相关的消费者权益的保护,但随着互联网快速发展,需要确立一个和其他人格权区分的个人信息权,在立法层面将原本分散的保护规定整合起来,建立起专门的

交通运输部采取措施 施救起火油船“桑吉”轮

新华社北京1月8日电(记者闫子敏)外交部发言人陆慷8日在介绍东海海域船只碰撞事故搜救工作最新进展时表示,当日上午10时30分,中方搜救船只在事故现场打捞起一具遗体,身份还在确认之中。

陆慷在8日举行的例行记者会上答问时表示,中国政府对这起海难事故高度重视,已经派出多艘搜救船只到现场进行搜救。尽管当地现在的海况和天气状况对搜救工作十分不利,但中国政府还是尽最大努力开展搜救工作。目前已救起部分船员,但仍有不少船员失联。

“同时中方也已派出清污船只赶往现场,防止发生次生灾害。目前事故原因还在调查中。”陆慷说,“我们感谢一些国家积极参与这起海难事故的搜救工作。”

1月6日20时许,巴拿马籍油船“桑吉”载凝析油约13.6万

吨(船上32名外籍船员),与中国香港籍散货船“长峰水晶”(载粮食6.4万吨,船上21名中国籍船员)在长江口以东约160海里处发生碰撞,导致“桑吉”轮全船失火。

交通运输部已成立应急工作组,全面开展应急指挥、人员搜救、船舶救助、事故调查等工作。上海海事局已在“桑吉”轮周围划定10海里半径范围避航区,并发布航行警告,避免过往船舶误入引发次生事故。

根据海洋部门漂流轨迹预测,确定了搜寻基点和搜寻区域,现场有3艘专业救助船、4艘公务船、2艘清污船、4艘过往商船、多艘渔船以及1艘韩国海警船分区开展搜救行动。“长峰水晶”轮将在确保安全的前提下,由专业救助船“东海救118”轮护送驶往绿华山靠泊并接受海事调查。

东北多地迎来新一轮降雪



1月8日,沈阳市浑河边,几位冬季运动爱好者在冰面上做准备活动。

当日,东北地区多地迎来新一轮降雪天气。(新华社记者 李钢 摄)

美神秘航天器“祖马”发射升空

外界尚不清楚这一航天器的性质与目的



1月7日,美国太空探索技术公司的一枚“猎鹰9”火箭搭载“祖马”航天器,从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空(长曝光拍摄)。(新华社/美联)

新华社华盛顿1月7日电(记者林小春)在经过多次推迟后,美国政府的神秘航天器“祖马”7日发射升空。目前,外界尚不清楚这一航天器的性质与目的。

美国东部时间7日20时(北京时间8日9时),美国太空探索技术公司的一枚“猎鹰9”火箭搭载“祖马”航天器,从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空。

军工制造商美国诺思罗普·格鲁曼公司承认代表美国政府安排了这次发射,并表示“祖马”将被发射至近地轨道。

目前,除了名字外,人们对这

个航天器几乎一无所知,也没有美国政府机构出面“认领”它。

美国国防部下属国家侦察局是美国政府负责间谍卫星设计、组装和发射的机构。通常将要发射间谍卫星时,该机构会主动出面承认。但此次,该机构已否认与“祖马”有关。

“祖马”原定于去年11月升空,但发射时间因各种原因被多次推迟。

这是太空探索技术公司第三次执行美国国家安全任务。第一次是去年5月,把美国国家侦察局的机密间谍卫星NROL-76送至预定

轨道;第二次是去年9月,把美国空军的神秘空天飞机X-37B发射升空,执行该飞行器的第5次在轨飞行任务。

此次任务中,“猎鹰9”火箭第一级再次成功回收。网络视频直播显示,发射后约8分钟,火箭第一级在卡纳维拉尔角的一号着陆区垂直降落,正中靶心。

“猎鹰9”火箭第一级已多次成功回收,其目的是研制可重复使用的运载火箭。传统火箭都是一次性使用,一旦能够回收重复使用,有望降低发射成本。

阿富汗上万户家庭因局势动荡被迫转移

据新华社喀布尔1月7日电(记者代贺 蒋超)据阿富汗媒体7日报道,阿东部楠格哈尔省在过去一年有1.5万多户家庭因局势动荡被迫向其他地区转移。

阿富汗帕杰瓦克通讯社当天报

道说,在这些背井离乡的家庭中,约60%来自楠格哈尔省胡吉亚尼地区。

据报道,持续动荡的局势还造成楠格哈尔省境内有超过10万人流离失所者。其中,按照国际移民

组织的统计,仅胡吉亚尼地区就有约5万人流离失所者。

报道说,造成大量家庭背井离乡和人员流离失所的重要原因是,极端组织“伊斯兰国”与塔利班武装在过去一年持续爆发武装冲突。

关于系统变更期间 业务暂停服务的公告

我行将于2018年1月12日8:30至2018年1月15日8:30对业务系统进行调试变更,在此期间,我行所有业务将暂停服务。如有业务需求,请客户提前办理。

由此给客户带来的不便,敬请谅解。如有任何问题或需任何帮助,可联系我行厅堂工作人员进行咨询或寻求帮助,我们将竭诚为客户提供优质高效的服务。

全国客服电话:4001195566
本行联系电话:86856766
特此公告。

宁波北仑中银富登村镇银行
2018年1月9日

林德气体(宁波)有限公司下养河氧气管线迁改项目情况告知书

林德气体(宁波)有限公司目前因区水利局将对下养河进行拓浚工程以及区规划分局对原协和地块将有新的规划用途,政府要求我司对纬中路~大湾闸段埋地氧气管道进行迁改,需迁改的氧气管道起点位于纬中路西侧约300米的现状下洋河尽头处,终点位于柴桥大湾闸旁的大树二桥桥底规划环路原氧气管道拐头处,全长约1.8公里,施工时间为2018年1月15日至2018年6月31日。

考虑到届时施工安全管理工作及对其他单位埋地管道或设施的保护工作,特此对氧气管道迁改做出申明,请此氧气管道路由沿线(包括大树二桥桥底)现状管道或设施的权属单位速与我司联系,告知你司管道或设施的具体位置及必要数据,以便于我司对现状管道进行探查并做出相应保护措施,如未告知,后期施工中有损失,我司将不对此承担责任。

特此公告。

项目经理:何益健 13918155002
管道部门经理:涂华松 13486620717

林德气体(宁波)有限公司

宁波北仑国开村镇银行股份有限公司更名为 宁波北仑中银富登村镇银行股份有限公司的公告

2018年1月4日,根据《宁波银监局关于同意宁波北仑国开村镇银行股份有限公司变更名称的批复》(甬银监复[2018]4号),同意将原行名“宁波北仑国开村镇银行股份有限公司”(简称:宁波北仑国开村镇银行)更名为“宁波北仑中银富登村镇银行股份有限公司”(简称:宁波北仑中银富登村镇银行),英文名称变更为新行名“Ningbo Beilun BOC Fullerton Community Bank Corp.”。

行名的变更对于客户在我行享有的权利和承担的义务均无影响。客户与原宁波北仑国开村镇银行股份有限公司的业务关系及签署的合同等将继续有效。

特此公告。

宁波北仑中银富登村镇银行股份有限公司
(原宁波北仑国开村镇银行股份有限公司)
2018年1月9日

信息广场

总行地址:宁波市鄞州区中山东路901号 电话:87682193
时间:周一至周五上午9:00-11:00 下午14:00-17:00

下列日报发行部均可受理

心宽发行部	余姚路2-6号	87279392	甬报发行部	鄞州路688号20号	88185859
包商银行	白杨路28-1号	87146844	宋家桥发行部	宋家桥5号	87842289
包商银行	包商银行1号	87037910	鄞州路发行部	鄞州路4号	87912229
包商银行	包商银行27号	87022225	江北支行	宝善路79号	87816005
包商银行	包商银行33号	87059465	鄞州支行	鄞州中街92号	88117001
		87059475	鄞州支行	鄞州大道西段834号	88254798

遗失启事

遗失组织机构代码证, 代码:31686057-6 登记号:组代管330203-066767一份, 声明作废。

宁波海曙雅非克牛排馆 董思未

遗失特种作业操作证一份, 号码:T411424199002011610, 声明作废。

王少俊

遗失德迅(中国)货运代理有限公司宁波分公司BLUE ANCHOR LINE FCR一正一副提单一套, 提单号为:4359-0280-711.324, 目的港FELIXSTOWE, 航名航次CSCL ATLANTIC OCEAN 022W, 声明作废。

宁波市东部申通快递有限公司